

新时代新征程新伟业  
二十大代表这样带头干

把为民服务落到实处

辽宁省辽阳市公安局宏伟分局政委刘娜

一场雪过后，北方气温骤降。一大早，党的二十大代表、辽宁省辽阳市公安局宏伟分局政委刘娜搓着冻红的双手，快步走进宏伟区的化工治安派出所。见到所长王立海和宏伟分局窗口服务大队队长滕飞鹭，刘娜开门见山：“快年底了，今天开个现场办公会，听听所里和窗口的工作情况以及下一步的工作打算。”

近年来，为方便企业和群众就近办理业务，辽阳公安将车驾管、户籍等业务下放到派出所，窗口服务延伸到了群众身边。王立海说：“很多以前要跑到5公里以外才能办的业务，现在家门口就能办。”

听说今年的新警都会先安排到服务窗口锻炼，刘娜很赞同：“窗口业务涉及的都是群众身边最具体的事，新警过好窗口这一关，培养为民服务的责任心，回到各自岗位后才能更好地开展工作。”

“现在我们已经实现49项业务‘一窗通办’，窗口人员‘一警多能’。”滕飞鹭接过话头，“接下来，我们将成立网办中心，把业务集成到平台上，实现不见面审批。”

“网办中心不仅要建起来，更要用起来。一定要扩大宣传，让大家熟悉网办流程，提高网办中心的使用率。”刘娜说。

走出化工治安派出所大门，刘娜抬手看了看表，不由得加快步伐，“赶在中午前再去一个社区，下午还要走访企业。”——出席党的二十大回到辽阳后，刘娜几乎每天都是这样的节奏，“党的二十大报告提出，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。作为党的二十大代表，我一定努力在新征程上展现新担当新作为，让法治建设为群众带来更多获得感。”

到了宏伟区曙光镇八棵社区，社区党支部书记张丽拉着刘娜，去看小区里新修的柏油路面，“社区刚完成老旧小区改造，环境好了，停车位却成了新难题。有的居民图方便，在公共区域私自喷涂、占据停车位，容易起冲突。”

张丽的话音刚落，刘娜的电话已经拨到了宏伟分局：“曙光镇八棵社区的情况，咱们都来现场了解一下，最好请人当场测量、当场画线，最大限度科学合理地规划公共车位。”

放下电话，刘娜嘱咐身边的曙光派出所所长付帅，“这边流动人口多，规划时要留一片电动车停车位。另外，还有哪些新完成改造的老旧小区也统计一下，有需要的我们都应及时跟上。”

辽阳立业塑料包装有限公司是一家科技型小微企业，也是为残疾人提供岗位的社会福利企业，220名员工中有86名残疾人。刘娜心里一直记挂着，吃过午饭就赶到这里。董事长赵玉江介绍：“今年以来，公安机关为我们提供上门办证、送证等服务，极大地方便了我们的员工。现在企业主要生产食品用塑料包装袋，一年产值可达7000多万元。”

“法治是最好的营商环境。企业依法经营，也要学会依法保护自己的合法权益。”看到企业墙上挂着的专利证书，刘娜为赵玉江点赞的同时，不忘提醒，“科技型尤其要加强知识产权保护意识，保障好自身的合法权益。”

一版责编：杨旭 许诺 赵政  
二版责编：殷新宇 白之羽 祁嘉润  
三版责编：李琰 杨迅 戴楷然  
四版责编：胡安琪 张佳莹 杨烁莹

江西省永新县积极探索——

让老县城焕发新活力

本报记者 王丹

深阅读

从江西省吉安市市区出发，沿泉南高速向西往罗霄山深处驶去。一路重峦叠嶂，几条隧道过后，一座小县城出现在山间盆地中，这便是永新县。永新古城始建于东汉时期，历史悠久。由于地理、交通等条件限制，永新县一度面临设施陈旧、环境杂乱、人口流失等问题。

党的二十大报告提出，推进以县城为重要载体的城镇化建设。近年来，永新县系统挖掘本地历史文化资源，实施一系列行动，持续完善功能，提升品质，打造古城文化品牌，让老县城焕发新活力。

保留肌理 精细完善功能

初冬时节，空气中凉意弥漫。早上7点，59岁的晏丽萍便赶到自家小卖部，开门迎客。晏丽萍的店开在永新县禾川镇南门老街与幸福街的街角，占地几平方米，两侧面街留着门。

过去，这片街区商业繁荣，十分热闹。然而，随着人口向新城区迁移，繁华的老街渐渐没落。街区里的民居越变越老旧，商业货场日益凋敝，交通管网配套不足……说起前些年，晏丽萍直摇头：“以前，街上环境差，地面坑坑洼洼，没有路灯，几百米内看不到公厕。”

老城必须改造。“前期，禾川镇政府做了大量调研，发现拆旧建新工程量太大，居民意见难统一。”永新县城控集团副总经理史建华说。古建筑，破损严重；街区内，自建房多。若是全部拆掉，搬迁安置对于一个县城而言，属实是个大工程。怎么办？

“城市更新不能一蹴而就。”史建华介绍，2017年，永新县邀请了中国城市规划设计研究院对古城进行调研。2019年4月，永新县与CBC中国建筑中心展开合作，数十位设计师走进永新，建言献策。调研团队将规划、景观、建筑、产业、运营等诸多要素统筹考量，最终确立了“小尺度、针灸式、点式切入”的方法，“针对街区内古建筑较多的情况，对房屋情况进行评级，有针对性地对立面和建筑核心部件做加固和改造，完善基础设施。”2020年4月，“重见永新”古城更新工程正式开工。

如今，晏丽萍的店快开到晚上11点才打烊。“以前天不黑就要关门，现在不仅房屋重新整修了，街道都换上了平整的青石板，还



永新县幸福街街景改造前后对比，左图摄于2018年1月，右图摄于2020年12月。



永新县融媒体中心供图

安装了路灯，走夜路也不怕。”随着功能逐渐完善，附近游客渐多，晏丽萍的生意也愈发红火。

据悉，永新在全县范围内有序推进架空线入地改造，燃气、雨污管网、强弱电全部入地等工程。目前，永新全县主干道改造完成100%，次干道和社区改造完成60%，老旧小区全部改造到位。近3年来，新建城区公厕28座，新增公共停车位2000余个，建设口袋公园29座。

重拾记忆 提升风貌颜值

“欢迎光临，快请坐！”见到陈涛时，他正在屋内喝茶。陈涛最庆幸的事情，是自家在幸福街上的老屋被保留了下来。

“这老屋是我外公留下来的，当年还是一个红色联络点呢！”眼前这座老屋，是一座临街铺面，分上下两层，已有百年历史。陈涛工作繁忙，常常奔走于各个乡镇，无暇顾及老屋，曾经将其出租给商贩。

“前段时间，政府按照修旧如旧的原则，对老屋重新粉刷装饰。”陈涛说，老屋的屋顶、窗台、栏杆都进行了维修加固，外立面焕然一新，又古韵十足。不仅如此，县旅投公司对改造过的老屋采取自愿原则，可自留，可回收。明年，陈涛便要退休，“我计划在老屋做一个红色公益展览馆，给大家讲讲红色故事。”

留住城市记忆，要激活人们对老屋的热

情，更要在改造中保留历史风貌，让老古城街颜值焕新。南门老街坐落有中共湘赣省委旧址、宋代南塔、海天春茶馆等文保单位。在不改变原有风貌的前提下，海天春茶馆进行了修缮改造，不仅保留了原有的茶文化功能，还成为永新古城的“客厅”、红色文化的“展览馆”。

如今，越来越多的年轻人闲暇时都喜欢到老街走走。在老屋，陈涛还保留了一座宝塔造型的玻璃建筑吸引了不少游人拍照打卡，而这原本是一座普通的办公楼。在老街，类似的巧思还有许多：昔日垃圾场变身网红游客中心、废弃的蚊香厂被改造成非遗文化展示窗口……一个个新地标引人注目。

夜幕降临，华灯初上。漫步南门老街，诸多老建筑在霓虹灯下别有韵味。“经典元素得以保留，新潮设计融入其中，老城在传统与现代的交融共生中实现更新。”永新县住建局局长刘建朝介绍，古城更新改造项目一期工程涉及700多栋建筑、上万人，总投资远低于拆掉重建所需的费用。老城古街的文化街区、历史建筑、文保单位、工业遗产等有效利用率达到90%以上。

立足优势 引入多元业态

不仅要“建好”，更要“管好”。引入多元业态，凝聚烟火人气，永新正全力做好“后半篇文章”。“老城未来的发展目标，是塑造新业

新活力，让乡村更有吸引力。

位于三涧溪生态客厅的悦然三涧溪酒店，曲径通幽，花团锦簇。“我们提供宴会、婚庆、预制菜等服务，现在已经辐射整个章丘区。”悦然三涧溪项目负责人孙兆民，早年和姐夫在章丘城区做餐饮，生意蒸蒸日上，“三涧溪生态客厅的发展定位，让我们慕名而来。”

目前，悦然三涧溪创业车间已解决80余名村民就业，每年可增加村集体收入70多万元。

禾木直播负责人、85后杨志刚也是慕名而来。他带着团队入驻三涧溪村乡村振兴综合体，成立了三涧溪(山东)电子商务集团有限公司。

“现在还是试营业，计划明年元旦正式营业，届时将推广章丘当地的圣泉茶、酱油醋等各

类产品，并服务章丘本地企业。”杨志刚边走边介绍，“二楼设置了300多个工位，免费提供给有创业意愿的大学毕业生，优秀者或特别困难者能享受1万元的补贴。我们还组织培训，鼓励村民学习电商知识，增加自身收入。”

“我们很快也会参与直播基地建设，聚合资源，让三涧溪品牌成为品质的代名词，带动更多优质产品走出去。”工作之余，刘亚楠紧盯电商动态。

“如今的三涧溪，正在形成人才、土地、资金、产业汇聚的良性循环。”高淑贞说，“我们将认真贯彻落实党的二十大报告提出的‘真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才’要求，汇聚更多人才资源，扎实推进乡村振兴。”

进一步提升物流配送能力。末端配送上，紧盯商超到小区、小区进门环节，在做好疫情防控的前提下扩充送递人员“白名单”，确保群众及时吃上放心菜、安心粮。

“北京将在做好疫情防控工作的基础上，统筹抓好城市运行、生活服务保障、保供稳价等工作，严格把控全市涉及民生保障相关的商场超市涉疫处置工作，做到快封快解，原则上关闭一天后即重新开放，最多不超过3天。”北京市委宣传部长、市政府新闻办主任徐和建说。

国台办发言人就台湾地区“九合一”选举结果答记者问

本报北京11月26日电（记者江琳）国台办发言人朱凤莲26日晚就台湾地区“九合一”选举结果应询表示，我们注意到这次选举的结果。这一结果反映了岛内“求和平、求稳定、过好日子”的主流民意。我们将继续团结广大台湾同胞，共同推动两岸关系和平发展、融合发展，增进两岸同胞福祉，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，共创中华民族伟大复兴的光明未来。

台湾地区“九合一”选举结果揭晓

新华社台北11月26日电（记者黄扬）台湾地区基层公职人员“九合一”选举于26日进行投票，选举产生县市长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关的票数统计，除嘉义市市长选举因故延期外，在已选举产生的21个县市长中，中国国民党获13席，民进党获5席，民众党获1席，另有2席为无党籍。

台湾地区所谓“18岁公民权修宪复决公投”闯关失败

新华社台北11月26日电（记者黄扬）台湾地区26日举行所谓“18岁公民权修宪复决公投”。据台湾当局选务部门公布的开票结果，该案同意票未达到通过门槛，以失败告终。



为保障煤炭“迎峰度冬”运输畅通，中国铁路呼和浩特局及时掌握各电厂电煤库存情况和运输需求，为电煤运输提供充足的铁路运力保障。图为11月25日，满载电煤的列车行驶在唐包铁路呼和浩特境内。

